

ДЗЕРЖИНЕЦ

ОРГАН ДЗЕРЖИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

Газета выходит
с апреля 1931 года

№ 24 (3578)

ЧЕТВЕРГ, 25 февраля 1971 года

Цена
2 коп.

XXIV СЪЕЗДУ ПАРТИИ — наш ударный труд!

Строить больше, строить дешевле

Вчера в красном уголке ПМК «Краймежколхозстрой» состоялось открытое партийное собрание. Рабочие и служащие колонны обсуждали проект Директив XXIV съезда КПСС по девятому пятилетнему плану.

Обсуждая большие задачи, стоящие перед страной в новом пятилетии, сельские строители говорили и о своих насущных делах, о том, как строить больше и строить дешевле. Ведь в строках

проекта предусмотрено более экономичное использование строительных материалов, широкое применение местного сырья.

С большим интересом собравшиеся прослушали выступления начальника колонны тов. Безрукова, плотника тов. Петрусева, прораба тов. Казаченка и других. Строители приняли единодушное решение: проект Директив по девятому пятилетнему плану поддержать и одобрить.

П. ПАТЮКОВ.



Первое место — колхозу „Искра“

19 и 20 февраля в колхозах и скота. Квартальный план сдачи совхоза района была проведена мяса государству выполнен на взаимопроверка хода зимовки скота. По ее итогам районная комиссия присудила первое место колхозу «Искра». В этом хозяйстве более успешно проходит зимовка

А. МЕТЕЛЕНКО.

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Рабочие Топольского откормсовхоза с большим интересом продолжают знакомиться с проектом Директив XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы.

На беседе, которую проводил главный агроном совхоза Ю. С. Курьенко, присутствовали работники свинофермы и механизаторы первого отделения. Все они выразили свое одобрение Директивам партии. Многие из них на предсъездовской трудовой вахте добиваются высоких результатов. Например, бригада тов. Чекунова на откорме свиней получает привесы по 743 грамма в день. Почти по 600 граммов составляют среднесуточные привесы свиней в бригаде тов. Семенова.

Е. КАЗАЧЕНКО,
бухгалтер.

В эти дни на всех производственных участках колхоза «Заря коммунизма» работники полеводства и животноводства продолжают обсуждать проект Директив XXIV съезда КПСС по новому пятилетнему плану. Новые предначертания партии у колхозников получают горячее одобрение. Каждый из них голою решимости сделать все для того, чтобы с честью претворить их в жизнь.

Хорошее настроение у Минзары Бурхановны Макуниной. Она телятница. Работает в Таловской бригаде. Как и все колхозники «Зари коммунизма», готовит предстоящему съезду партии достойный трудовой подарок. Телята, за которыми она ухаживает, растут здоровыми, крепкими. Их среднесуточные привесы составляют по 704 грамма.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

Проверяем ход зимовки скота

ЖИВОТНОВОД УЧИТСЯ У ЖИВОТНОВОДА

Два дня — 19 и 20 февраля — в районе проходила взаимопроверка между хозяйствами выполнения предсъездовских обязательств в соревновании животноводов. Обменялись делегациями и работники ферм Шеломковского совхоза и колхоза «Искра».

...Знакомство с состоянием дел на животноводстве в «Искре» началось с Вознесенской фермы. Среди проверяющих доярка Самохина Галина Михайловна, скотник Волохов Яков Тихонович, свиновод Бегункова Софья Максимовна, руководители и специалисты Шеломковского совхоза, представители районных организаций.

Облачившись в халаты и переобувшись в резиновые

сапоги, проверяющие приступили к делу. Что ж, неплохо, совсем неплохо содержат скот вознесенцы. Кругом чисто, опрятно. Рацион кормления коров сытный. Однако, как замечают шеломковцы, мало скармливается коровам соломы.

В помещении, где содержатся коровы-кормилицы и телята, в родильном помещении тоже порядок. Внимание всех привлекла термоклетка. Это сколоченная из досок и фанеры, если так можно назвать, будка, куда проведена электролампочка. Сюда помещают принятых новорожденных телят, здесь они обсыхают. Температура в клетке может регулироваться.

Хорошее дело не правда ли? Ну а вот это непорядок. Сено для малышей грубоватое, в кормушках отсутствует минеральная подкормка, как то соль, мел. Совершенно нет для телят хвои.

Ничто не остается без объективной оценки. Так вот был замечен недостаток и в постановке дел и особенно в ведении документации на пункте искусственного осеменения. Неизвестно, например, сколько коров уже растелилось, сколько ожидается к растелу, нет возможности проанализировать работу пункта. Это не порядок.

Красный уголок. Что ж, оформлен хорошо. Оговоримся, забегая вперед, что во всех красных уголках ферм колхо-

за работа поставлена как нужно. Здесь и состоялась заключительная беседа гостей с хозяевами. Директор Шеломковского совхоза Иван Трофимович Прищепенко от имени совхозных животноводов отметил все то хорошее, что они почерпнули из опыта работы вознесенских животноводов, не умолчал и о недостатках. В заключение он сказал о том, что в конечном итоге все мы делаем одно дело — производим сельскохозяйственные продукты. И вот такие встречи помогают выискивать резервы, перенимать лучший опыт, устранять недостатки.

(Окончание на 3 стр.)

50-летие Госплана

Наша страна является родиной социалистического планирования. 50 лет назад по инициативе В. И. Ленина был принят Декрет о создании государственной общеплановой комиссии. С этого дня берет свое летоисчисление Госплан — государственный планово-экономический орган для разработки общегосударственных хозяйственных планов. Успешное выполнение за истекшие полвека ленинского плана ГОЭЛРО и восьми пятилетних планов обеспечило превращение в короткий срок нашей страны в могучую высокоразвитую индустриальную державу. Богатый опыт развития народного хозяйства СССР на основе государственных планов получил международное признание и широко используется странами, вставшими на путь социализма.

22 февраля в Москве состоялось торжественное собрание, посвященное полувековому юбилею Госплана и плановых органов страны.

Бурными аплодисментами встретили собравшиеся появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнев, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Н. В. Подгорного, Н. А. Сулова, В. В. Гришина, Н. М. Соломенцева.

Член Политбюро, секретарь ЦК КПСС Н. А. Сулов огласил приветствие ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР торжественному собранию, посвященному 50-летию Госплана, всем работникам плановых органов Советского Союза.

С докладом выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков.

(ТАСС).

ПРАЗДНИК СОВЕТСКИХ ВОИНОВ

МОСКВА. В Центральном театре Советской Армии 22 февраля состоялось собрание, посвященное 53-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

На собрании выступил заместитель министра обороны СССР Маршал Советского Союза П. Ф. Батицкий.

Участники собрания единодушно направили приветственное письмо Цент-

ральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

22 февраля в зале заседаний Дома Советов состоялось торжественное собрание трудящихся районного центра, посвященное 53-й годовщине Советских Вооруженных Сил. С докладом на нем выступил районный военный комиссар майор М. А. Чужин.

Отчетное собрание в колхозе „Россия“

БУДЕТ БОЛЬШЕ ХЛЕБА, МЯСА, МОЛОКА

18 февраля Курайский клуб заполнили колхозники колхоза «Россия». Здесь состоялось отчетное колхозное собрание. Уже по тому, что на данное собрание явились все 130 избранных уполномоченных представителей всех плоти бригад, можно судить с каким большим интересом колхозники отнеслись к обсуждению вопросов колхозной жизни.

На повестке дня собрания были: отчеты правления колхоза и ревизионной комиссии за 1970 год, утверждение промфинплана на 1971 год, утверждение положения об отпусках колхозникам и другие.

В прениях по обсуждаемым вопросам выступило 12 человек. В числе выступающих были колхозники Овсевич М. М., Переведенцев В. Т., Троянов И. Н., Идиатулин М., главный агроном Исаченко А. И., главный зоотехник Сонич И. Ф., председатель группы народного контроля Сафьянов М. и другие.

Обширны и богаты земли колхоза «Россия». В обороте колхоза только пашни 12 500 гектаров. Хозяйство неплохо оснащено техникой — имеется 72 трактора, 26 комбайнов, 32 автомобиля и много другой техники, а также станков, оборудования. По фермам и полям колхоза проходят высоковольтные линии. Колхоз полностью перешел на механическое доение коров, на всех фермах установлена механическая очистка навоза.

И не менее важно то, что хозяйство располагает подготовленными кадрами, которыми вверена первоклассная техника. В жизнь села сейчас входит много нового:

хозрасчет, научная организация труда, комплексная организация производства.

В отчетном докладе председатель колхоза Пивко И. И. подробно изложил успехи достигнутые тружениками колхоза, сравнил показатели работы бригад, ферм, отдельных колхозников. Но главное внимание в докладе и выступле-

ниях было уделено имеющимся упущениям в работе, неиспользованным резервам колхозного производства.

В колхозе немало передовиков полеводства, животноводства, строительства, мастеров высокопроизводительного использования техники. Это Петров Семен, Кременчук Владимир, Янков Николай, Грицай Владимир, Мащуков Михаил и многие другие. Но есть и такие, которые работают по принципу: тяг-ляп. Приводился такой пример. В 1970 году надой на одну фуражную корову составил 2586 килограммов молока. Это на 407 килограммов больше, чем было в 1969 году. Однако по бригадам и отдельным дояркам большая пестрота в показателях надоя. Доярка, член КПСС Нижегородова Е. И. надоила по 3 333 килограмма. Свыше десяти доярок надоили более 3 000 килограммов. А Цветкова, Серенкова, Харисова, Канафьева и другие надоили только по 1 500—1 800 килограммов. Условия труда, рацион кормления животных одинаковые, а отношение к делу разное.

На собрании законно спрашивали, почему доярки Плитенской фермы получили на фуражную корову меньше чем курайцы на 800 килограммов, петровские доярки меньше на 400 килограммов.

Такая же пестрота и с привесами скота. Все дело в чувстве ответственности работников за порученное дело. Собрание поручило правлению колхоза, бригадирам повесить требовательность к каждому за выполнение производственных заданий.

С обстоятельным анализом недостатков хозяйственной деятельности выступил председатель ревкомиссии Ольгин Н. П. В акте ревизионной комиссии отмечены серьезные недостатки в расходовании кормов, в организации ухода за техникой. Вскрыты вопиющие факты приписок со стороны бригадиров по животноводству Кременчук

В. И. и Сайфулина. Этому способствовал плохой учет и контроль. Ревизионная комиссия внесла предложение, а общее колхозное собрание утвердило за недостатки в учете главному бухгалтеру Петровой К. А. объявить выговор, а экономисту Минаковой — строгий выговор.

1970 год был завершающим годом восьмой пятилетки. Поэтому участники собрания обращались к итогам колхозной пятилетки и вдохновенно говорили о перспективах развития колхоза на девятую пятилетку, исходя из проекта ЦК КПСС «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы».

С законной гордостью отмечалось, что пятилетний план продажи государству зерна труженики колхоза «Россия» выполнили на 125 процентов, молока — на 136, мяса — на 102 процента.

На первый год новой пятилетки намечены такие рубежи: получить урожайность зерновых не ниже 17 центнеров с гектара, продать государству 9 тысяч центнеров зерна сверх плана, значительно увеличить производство и продажу животноводческой продукции. Собрание решило в честь XXIV съезда КПСС квартальный план продажи молока государству перевыполнить на 1 250 центнеров.

На собрании присутствовала делегация из колхоза «Искра». Секретарь парткома этого колхоза Красавцев Ю. А. заявил, что колхозники колхоза «Искра» единодушно продолжить социалистическое соревнование в новой пятилетке с колхозом «Россия».

На собрании с речью выступил первый секретарь РК КПСС Г. Т. Гапоненко. Он изложил задачи, поставленные ЦК КПСС перед тружениками сельского хозяйства на новую, девятую пятилетку.

А. МАРКОВ.

Держинский комбинат бытового обслуживания все второе полугодие 1970 года, за исключением декабря, из месяца в месяц не выполнял план. За плохую работу мы неоднократно подвергались резкой критике как со стороны краевого управления, так и со стороны районных организаций. Дальше, конечно, так работать было нельзя. Для исправления положения нужно было немедленно искать пути.

Этим прежде всего занялись администрация, партийная, профсоюзная организации комбината. С карандашом в руках считали, взвешивали то или иное предложение, вносили поправки, меняли технологию. Все, что могло положительно сказаться на работе комбината, было взято на вооружение. Работатели и ввели с первого января этого года премиальную систему оплаты труда, довели до коллектива условия социалистического соревнования.

Следует заметить, что проделанная кропотливая работа не замедлила сказаться. План января комбинат перевыполнил. В цифровых показателях это выглядит так: по реализации продукции план выполнен на 110,8 процента, по оказанию бытовых услуг — на 101, по индивидуальному пошиву — на 102,5 процента. Первенство в социалистическом соревновании заняла бригада по пошиву легкого платья, которой руководит тов. Зайцева. Бригаде вручена денежная премия.

Как видно, старт взят неплохой. У коллектива комбината хорошие задумки на будущее. План первого года пятилетки решено выполнить досрочно — к 25 декабря, до конца года выпустить валовой продукции сверх плана на 11 700 рублей, реализовать товарной продукции на 8 900 рублей.

ТОЛЬКО ПЕРВЫЕ ШАГИ

А как же рабочие думают встретить XXIV съезд партии? На этот вопрос лучшим ответом служат наши социалистические обязательства. В них, в частности, записано: квартальный план выполнить к 24 марта и дать дополнительно продукции на 10 тысяч рублей.

В обязательствах коллектива речь идет не только о количественных показателях. Намечено поднять культуру обслуживания и качество выполняемых работ, увеличить виды услуг, оказываемых населению.

Говоря о перевыполнении быткомбинатом в целом январского плана, нельзя не отметить и такую сторону: не все службы пока работают продуктивно. Особенно плохо используют имеющиеся возможности открытые в районе четыре дома быта. Ни один из них план не выполнил. Особенно неудовлетворительно обстоят дела в Шеломковском и Орловском домах быта. Ничего положительного нельзя сказать и о работе сапожного цеха. Здесь, как нигде, низка трудовая дисциплина, ремонт производится несвоевременно. Администрация ведет сейчас решительную борьбу с указанными недостатками. И надо надеяться, что понадобится не так уж много времени, чтобы комбинат работал ритмично, как можно больше различных услуг. В этом коллектив видит свою главную задачу.

В. ЗАХРЯПИН,
нормировщик
комбината бытового
обслуживания.

Кинолекторий за работой

В районе продолжает свою работу кинолекторий. Открытие его состоялось в Шеломках, Канарае, Орловке, Новом и других населенных пунктах. Рабочие и колхозники прослушали лекцию «В. И. Ленин во главе обороны Советского государства». Затем состоялся просмотр документальных фильмов о Ленине.

В. НАЗАРОВА.



Вот уже на протяжении нескольких лет не меняется состав сельского товарищеского суда в Шеломках. В него выбраны А. С. Мельниченко, Е. Н. Колесникова, П. Н. Подолькина, С. М. Винтуляк. А возглавляет суд Александр Васильевич Гордеев. Во всех делах товарищеского суда непосредственное участие принимает и председатель сельского Совета Г. Д. Бегунцов.

Шеломковцы видят в этом маленьком коллективе большую силу. И все потому, что члены суда всегда принципиальны, справедливы в своих решениях. А уж решения-то им приходится принимать часто. Ведь не секрет, что у нас не перевелось еще пьяницы, дебоширы, нарушители общественного порядка. И кто, как не товарищеский

суд, должен сказать здесь свое веское слово.

Вот держит ответ рабочая совхоза А. Бурмакина. Что привело ее сюда? Пустяк, так кажется подсудимой. Подумаешь, взяла 2-3 подушки из детского сада. И как не изворачивалась женщина, а пришлось ей вернуть украденное на прежнее место.

Да разве только это. Членам суда приходится разбирать вопросы разного характера. Но еще не было такого, что бы кто-то обиделся на них. Разве не скажет спасибо им Желнерович, которая только благодаря вмешательству суда сохранила свою семью. И таких случаев немало.

На снимке: заседает товарищеский суд.

Фото В. СТРЕПЕТКОВА.

ЖИВОТНОВОД УЧИТСЯ У ЖИВОТНОВОДА

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

В конце беседы выступил первый секретарь райкома КПСС Григорий Терентьевич Гапоненко. Он рассказал присутствующим о проекте Директив XXIV съезда партии, одобренных Центральным Комитетом КПСС, и призвал работников животноводства внести свой достойный вклад в претворение в жизнь предначертаний партии, с честью встретить съезд партии.

Чуриково. Здесь расположена свиноферма и содержится молодой крупный рогатый скот на откорме. Отрядные, очень хорошие впечатления остались от посещения этих ферм — кругом образцовый порядок. Как говорится, комментарии излишни. Но есть одно пожелание. Дело в том, что как маточник и откормочник на свиноферме, так и помещение для телят-откормочников не загружены. Значит нужно поголовье. Над этим и следует потрудиться всем искровским животноводам, чтобы полнее была отдача ферм, чтобы росло воспро-

изводство скота и свиней. А это значит больше будет произведено продукции, будет полниться общественный колхозный карман.

А-Ерша. Это центральная усадьба колхоза. Ну что ж? Если на молочнотоварной ферме соблюдается элементарный порядок и доярки и скотники делают свои дела неплохо, то на откорме молодняка скверно. В денниках, то есть в пригонах, где раздаются корма дном, сено, солома, силос скармливаются из-под ног, так как кормушки заросли навозом да и к тому же они разбиты. В пригонах не чистится — сплошные наросты замерзшего помета. В общем не только «черт», а и сам скотник тов. Басала может ногу сломать. Не лучше и в самом помещении, где содержится молодняк. Пожалуй, и здесь комментарий больше не требуется. Скажем только, что улучшение дел в откормочнике в первую очередь на совети самих скотников. Да и правление сделает выводы.

Троицк. Здесь тоже молодняк на откорме. Скажем при-

мо, молодцы животноводы бригады.

Николаевка. Тоже приятные впечатления. Умеют люди ухаживать за скотом, умеют добиваться высокой продуктивности. Одним словом тоже заслуживают похвалы.

Общее впечатление — победили животноводы бригад. Это в первую очередь и чуриковцы, и николаевцы, и троицкие животноводы. Много хорошего почерпнули у своих товарищей по труду шеломковцы. Довольны увиденным и доярка Г. М. Самохина, и свиноводка С. М. Бегункова, «наматал себе на ус» как нужно вести откорм молодняка скотник из Батова Я. Т. Волохов. Что ж, и это, пожалуй, главное из организованной поездки к соседям, когда животновод учится у животновода.

Итоги подвели, вернувшись в А-Ершу. По заключению комиссии по взаимопроверке большее количество баллов набрали животноводы колхоза «Искра». Они и признаны победителями в соревновании этих двух хозяйств да и в целом по району.

Колхоз «Искра» еще в январе выполнил квартальный план продажи мяса государству. Успешно выполняются повышенные предсъездовские обязательства. Соревнование набирает новую силу.

А. ФЕДОРОВ.



В соревновании доярок Денисовского совхоза Нина Тимофеевна Владимирова в прошлом году заняла одно из первых мест в хозяйстве. Успешно идут у нее дела и сейчас. В эти дни доярка получает по 8,5 килограмма молока от коровы ежедневно.

НАУКА — СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ



МОСКВА. Труды члена-корреспондента Академии наук СССР, руководителя отдела почвенных микроорганизмов Института микробиологии АН СССР Евгения Николаевича Мишустина широко известны среди почвоведов. Опубликовано свыше двухсот его работ, в том числе одиннадцать монографий, имеющих большое научное и практическое значение.

В 1970 году Е. Н. Мишустину вторично присуждена Государственная премия СССР — за цикл работ в области микробиологии почв и изучения биологической фиксации азота.

На снимке: Е. Н. Мишустин и младший научный сотрудник Л. В. Васильева в кабинете электронной микроскопии во время подготовки очередного опыта.

Фото П. АЛЕШИНА.

Фотохроника ТАСС.

ОТ 100 КОРОВ — НЕ МЕНЕЕ 96 ТЕЛЯТ

В прошлом году хозяйства района немало сделали для улучшения воспроизводства общественного стада. В целом по району от каждых 100 коров получено по 96 телят. Ряд техников по искусственному осеменению животных превзошел этот показатель. Так, А. И. Госперская добила получения от 100 коров 103,6 теленка, Н. У. Лазаревич — 103 телят (обе из колхоза «Искра»); Н. К. Шапель и П. А. Кохан из колхоза «Россия» соответственно 101 и 99, В. В. Антипова и М. П. Щербакова из Денисовского совхоза — 100 и 99 телят от каждых 100 коров.

В то же время некоторые техники работали значительно ниже своих возможностей. Особенно это относится к совхозу имени Дзержинского, где получено всего по 88,5 теленка от 100 коров.

Исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок победителем в социалистическом соревновании техников по искусственному осеменению крупного рогатого скота в 1970 году признали Анну Ивановну Госперскую (колхоз «Искра»). Ей присуждена Почетная

грамота и ценный подарок — мотоцикл «ИЖ-Юпитер». Второе место — Почетная грамота и туристическая путевка по Советскому Союзу присуждены Валентине Викторовне Антиповой (Денисовский совхоз), третье место, Почетная грамота и путевка в дом отдыха — Нине Устиновне Лазаревич (колхоз «Искра»).

* * *

Большие задачи по дальнейшему увеличению поголовья общественного скота, повышению его продуктивности стоят перед животноводами района в 1971 году. Немаловажное значение в этом имеет широко, на научной основе организованное искусственное осеменение крупного рогатого скота.

Исполком райсовета и райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок разработали условия социалистического соревнования техников по искусственному осеменению животных в 1971 году.

Победителями в соревновании будут признаны техники, обеспечившие получение от 100 коров не менее 96 телят; освоившие ректорцервикальный метод искусственного

осеменения и ректальный метод определения стельности коров; не допускающие нарушения технологии искусственного осеменения телок; наладившие образцовый учет на пункте искусственного осеменения; строго соблюдающие правила техники безопасности и отличающиеся высокой трудовой дисциплиной.

Для поощрения победителей соревнования учреждены 2 первых, 2 вторых и 2 третьих премии.

Техники по искусственному осеменению крупного рогатого скота, занявшие первое место и обеспечившие при этом получение не менее 100 телят от 100 коров, будут награждены Почетной грамотой и ценным подарком холодильником «Бирюса», занявшие второе место — Почетной грамотой и ценным подарком, занявшие третье место — Почетной грамотой и туристической путевкой по Советскому Союзу.

Итоги соревнования будут подводиться каждый квартал, окончательные — к 20 января 1972 года.

НОВОСТИ

Экспертная комиссия Госплана СССР одобрила проект крупнейшей в стране гидроаккумулирующей электростанции (ГАЭС) мощностью 1200 киловатт. Ее намечено возвести близ Загорска в Московской области. Чем же вызвана необходимость сооружения ГАЭС?

В течение суток потребление электричества неодинаково. Днем и вечером ее требуется больше. А ночью расход электроэнергии уменьшается в сотни раз. Однако тепловые электростанции продолжают действовать на полную мощ-

ЭНЕРГИЯ ВПРОК

ность, остановить их нельзя. Так в Москве и многих других промышленных районах возникли две проблемы: откуда брать дополнительную энергию в «часы пик», когда работают заводы и фабрики, включены в сеть тысячи телевизоров, различных электроприборов. И другая проблема — куда девать излишки электричества ночью?

Наиболее целесообразным выходом специалисты считают строительство ГАЭС. Принципы работы такой станции необычны. В ночное время она «заряжается» дешевой избыточ-

ной энергией, чтобы в «часы пик» отдать ее предприятиям, стройкам, жилым домам.

Загорскую ГАЭС возведут на реке Куныя, где с помощью плотины будет создано большое водохранилище. А на левом крутом берегу реки соорудят еще один бассейн площадью триста гектаров. По сравнению с водохранилищем «местожительство» бассейна будет почти на сто метров выше. В «часы пик» с этой высоты вода по трубопроводам устремится вниз, на турбины ГАЭС. А ночью, когда потребность в электроэнергии

снижается, ГАЭС превратится в насосную станцию. Она займется заготовкой воды для своей дневной работы. За ночь насосы перекачают из реки в верхнее водохранилище 22 миллиона кубометров воды.

Сооружение Загорской ГАЭС в Подмоскovie предполагается начать в 1972 году.

В 1975 году должны заработать первые агрегаты.

По мнению специалистов, затраты на строительство станции окупятся примерно в течение пяти лет.

За счет эксплуатации Загорской ГАЭС ежегодно предполагается экономить 400 тысяч тонн топлива.

Б. КОТЛЯРЕНКО.

Отдыхают колхозники

Думал ли кто из нас, что туристические поездки, поездки в дома отдыха, санатории будут доступны простому рабочему, колхознику? И вот это давно осуществилось, стало явью. Так, администрация и местный комитет колхоза «Красный маяк» постоянно проявляют заботу о тружениках деревни, об их отдыхе. Обычными стали поездки механизаторов, животноводов и рабочих других профессий в санатории, на курорты и в дома отдыха. Уже в этом году поправили свое здоровье трое колхозников. Зинкевич из Орловки и Хаймин из Чемурая находились на лечении на курорте «Заполярье» в Сочи Романов из Власовки побывал на курорте «Аршан».

И. КРИВЦОВА.

д. Орловка.



К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
ЛЕСИ УКРАИНКИ

СПОРТ

ЗАСЛУЖЕННАЯ ПОБЕДА

Каждый год накануне Дня Советской Армии и Военно-Морского Флота у нас в районе проходят лыжные соревнования, посвященные этому всенародному празднику. И нынче сильнейшие спортсмены коллективов физкультуры два дня вели борьбу за обладание почетным призом. 20 февраля состоялись индивидуальные гонки. Мужчины и юноши боролись за победу на 10-километровой дистанции, женщины и девушки — 5-километровой. 21 февраля прошли эстафеты.

Погода не радовала лыжников. Мороз. Из-за этого начало соревнований пришлось задерживать на несколько часов. Но вот дан старт. Первыми в борьбу вступили девушки. Лучшее время в гонке на 5 километров показала самая юная среди

спортсменок, ученица Новинской средней школы Нина Шуруха. Нелегко далась ей эта победа, но она тем более радостна. Второй результат у лыжницы из Дзержинской средней школы №1 Гали Сопрошенко. Третьей была ученица Новинской школы Галя Сундеева.

На 10-километровой дистанции уверенно победил Юрий Кураленко. Второй и третий результат показали А. Баранов и А. Толстикова (оба из Новинской школы).

Школьники из поселка Нового в первый день сделали серьезную заявку на победу. Их команда набрала 3915 очков. У лыжников из Дзержинской средней школы №1 (победителей прошлого года) 3671 очко. Все должны были решить эста-

феты. Для того, чтобы повторить свой прошлогодний успех, дзержинские лыжники должны были опередить на финише новинских спортсменов на 3 минуты 16 секунд.

Эстафеты прошли в напряженной борьбе. Первый этап выиграл В. Князев из команды Дзержинской средней школы №2. И на трех последующих этапах лыжники этой команды никому не уступили первенства. А вторыми были новинцы.

Два дня борьбы на лыжне принесли заслуженную победу команде Новинской средней школы. Ей вручен переходящий кубок. На втором месте лыжники Дзержинской средней школы №1, на третьем месте команда Дзержинской средней школы №2.

Н. СЕРГЕЕВ.

Музей—усадьба писательницы

ВОЛЫНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В селе Колодяжном Ковельского района имеется музей-усадьба Леси Украинки. Здесь собраны документы о жизни и творчестве известной украинской писательницы. В белом домике Леси воссоздана обстановка, в которой она работала, специальные стенды рассказывают посетителям музея о значении литературного наследия поэтессы, о популярности ее произведений среди народов СССР и мира. Имя Леси Украинки носят сегодня школы и улицы во многих городах и селах республики, лучшие пионерские дружины Украины, ее именем названы колхоз, находящийся на территории родного села писательницы, Луцкий государственный педагогический институт. Лучшим в учебе студентам здесь присуждается стипендия имени Леси Украинки.

На снимках: музей-усадьба Леси Украинки в селе Колодяжном.

Научный сотрудник экскурсовод музея Елена Ковальчук рассказывает посетителям о жизни и деятельности поэтессы.

Фото П. ЗДОРОВИЛО.

Фотохроника ТАСС.

К столу дзержинцев

Необычайно оживленно было на днях в хлебном магазине села Дзержинского. Что же привело сюда столько покупателей? Оказывается, здесь состоялась выставка-продажа хлебо-булочных изделий. Вот и поспешили хозяйки в магазин.

На полках красовались пышные, румяные батоны подмосковные, булки невские, калачи молочные и сибирские, булки славянские, шаньги сибирские, плюшки московские, булки молочные белорусские, сдоба обыкновенная, домашние булки.

Чуть ли не в каждом доме в тот день к столу были поданы изделия кондитеров пищекомбината.

А в магазине то и дело можно было услышать: «Почаще бы организовывали такие выставки-продажи!»

Будем надеяться, что работники сельпо учтут пожелания дзержинцев.

(Наш корр.)

Редактор А. Ф. ФИЛЬКИН.

За рубежом

СКОЛАЧИВАЮТ БЛОК

ЛОНДОН. (ТАСС). Министр обороны Австралии М. Фрейзер заявил, что намечается объединение войск Англии, Австралии и Новой Зеландии в Сингапуре и Малайзии.

Придя к власти, английское правительство консерваторов отбросило в сторону рассуждения своих предшественников о выводе английских войск из районов, расположенных «к востоку от Суэца». Более того, оно предприняло активные усилия с тем, чтобы сохранить и закрепить свои позиции в этом районе мира. Новое свидетельство тому — создание в Сингапуре и Малайзии совместных воинских подразделений Англии, Австралии и Новой Зеландии, которое следует рассматривать как еще один шаг на пути сколачивания нового военного блока.

Планы создания этого блока, инициатором которого является Англия и в который, по замыс-

лам Лондона, должны войти также Австралия, Новая Зеландия, Малайзия и Сингапур, рассматривались на проходившем в обстановке острых противоречий совещании в Сингапуре в прошлом месяце.

Планы английского правительства направленные на сколачивание нового военного блока, выплывают в то время, когда правящие круги США усиливают свою агрессию в Индокитае. И это не простое совпадение, а лишнее свидетельство того, что этому военному пакту уготована важная роль в осуществлении экспансионистских планов международного империализма.

В. ВАСИЛЬКОВ.

Касатки на службе Пентагона

Известно, что касатки, ближайшие родственники «интеллектуалов моря» — дельфинов, умеют разговаривать между собой посредством передачи различных акустических сигналов. Поразительные способности этих животных используются и специалистами Пентагона, которые, правда, тщательно скрывают все сведения о проводимых экспериментах. Но завесу таинственности приоткрыл недавно французский еженедельник «Экспресс».

По сообщению журнала, американские вояки используют касаток для сопровождения выполняющих диверсионные работы аквалангистов. Великолепно ориентируясь в море даже ночью, касатки безошибочно находят нужное направление, помогая диверсантам вернуться на базу.

Впрочем, касаток тренируют и для выполнения сугубо диверсионных заданий. Диверсанты-касатки несут на спине магнитную мину и, доставив свой смертоносный груз к кораблю или подводной лодке противника, становятся невольными камикадзе — смертниками.

В. ОВЧИННИКОВ.



Их суд грозит расправиться с Анджелой

За то, что родилась она не белой,

За то, что не виновна, а права,

Борясь за негритянские права.

И в том, считает суд, ее «вина»,

Что состоит в Компартии она.

Художник Н. Лисогорский, стихи А. Жарова (издательство «Агитплакат»).

Фотохроника ТАСС.

НА ГОЛУБЫХ ЭКРАНАХ

25 февраля

Из Москвы:

14.15 — Для школьников. «Хижина Робинзона». Передача из Алма-Аты. 14.45 — «В мире живых». 15.45 — Ф. Каринте. «Верните плату за обучение». Телеспектакль. 16.30 — Ленинский университет миллионов. Беседы о партии. «Первичная партийная организация — основа партии». 17.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. 18.40 — Новости. 18.55 — Мастера искусств. «Народная артистка СССР В. И. Рыжова».

Из Красноярск:

20.00 — «Вчера, сегодня, завтра». 20.15 — «Мы любим искусство». Телевизионный университет культуры. 20.15 — Музыка.

Из Москвы:

21.30 — Концерт. 22.00 — Новости. 22.05 — «Соло». Телевизионный художественный фильм по рассказу М. Горького. 22.30 — Ленинский университет миллионов. 23.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию.

26 февраля

Из Красноярск:

18.30 — Фильм детям. 18.40 — Для старшеклассников. «Викторина эрудитов». 20.00 — «День за днем». Информационный дневник. 20.45 — Документальный фильм «Роспись Хохломы». 20.55 — Концерт инструментальной музыки.

Из Москвы:

22.00 — Новости. 22.05 — Фестиваль советских республик. Казахская ССР. 23.40 — Чемпионат мира по фигурному катанию.

Кинотеатр «ЗАРЯ»

25 февраля
ТРЕВОГА

Начало в 4-40, 6-30, 8-30 ч.

26 февраля

КУКЛА

(2 серии)

Начало в 6-10, 9 ч.

НАШ АДРЕС: с. Дзержинское, ул. Кирова, 11, второй этаж.

Типография газеты «Дзержинец» краевого управления по печати.

Тираж 4050. Заказ 146.